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ЕВРОПА И СЛАВЯНСКИЙ МИР

Руското издание на книгата „Европа и сла-
вянският свят“ от Орлин Загоров излезе бла-
годарение на фондация „Устойчиво развитие 
за България“. Трудът се фокусира върху ро-
лята на славянските народи във формиране-
то на духовността, културата и хуманизма на 
Европа в миналото.

В книгата са анализирани и проследени 
и настоящите предизвикателства пред сла-
вянските страни, необходимостта и възмож-
ностите за промяна на съвременния свят 
чрез духовните постижения и ценности, 
чрез единството на славянските народи и 
Русия. 

Основната теза в новото изследване на 
Орлин Загоров е, че славянският свят може 
да изиграе важна роля при обединението на 
Европа.

Професор Загоров е автор на редица трудо-
ве, сред които „Единението“, „Истината“, „Модерният национализъм“, „Бъл-
гарската национална идея“, „Духът“, „Възпитание в толерантност“, „Общува-
не и духовно единство“ и др. Номиниран е от Международния биографичен 
център (IBC) – Кембридж (Англия), и е член на Съюза на независимите бъл-
гарски писатели.
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БЕСАРАБСКИТЕ  БЪЛГАРИ ПРЕЗ ВТОРАТА 
ПОЛОВИНА НА XX ВЕК

Книгата на Илонка Попова беше представена 
по време на честването на Деня на бесарабски-
те българи – 29 октомври. Съдържа любопитни 
и исторически значими текстове и илюстрации, 
които запознават читателя с живота, обичаите и 
възгледите на нашите сънародници зад граница.

Авторът споделя, че е събрала голяма част 
от материала за книгата си по време на педаго-
гическата си дейност в Болградската гимназия 
в Украйна. В периода 2003 – 2006 г. Илонка 
Попова се среща с много различни хора от 
Болград и околните села Калчево, Бановка, 
Вейсал, Чушмелия, Кубей, Владичени, Бълга-
рийка и др. С помощта на ученици от гимнази-
ята издирва други, които пазят спомени за 40-
те години на XX век, драматични за историята 
на Бесарабия, и записва разказите за детските 
им спомени. Разглеждайки семейни албуми и 
други снимки, Попова решава да създаде кни-
га, която да съхрани историческата памет на народа по тези земи.

Събраният документален материал е структуриран в няколко основни 
теми, които характеризират приемствеността и промените в труда, образо-
ванието, свободното време, семейните традиции на бесарабските българи. В 
същото време разказите на местните хора осветяват някои непроучени от ис-
торическата наука факти – потресаващата картина на глада през 1946 – 1947 
г., както и други репресии на съветския режим в българските села в Южна 
Украйна през 40-те години. 

Автентичните разкази са илюстрирани с множество снимки от семейни фо-
тоархиви. Авторовите коментари и лични преживявания допълват картината на 
всекидневния живот в Бесарабия през 40-те – 90-те години на XX век.

Илонка Попова споделя, че чрез книгата є читателите ще опознаят по-
добре близкото минало на своите събратя на север от Дунав, а така ще се ук-
репят връзките между всички българи, пръснати по целия свят.
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